DEKLARATË PËR SHTYP

Ne dënojmë me forcë ndalimin e Jovana Radosavljević në pikën e kontrollit policor në Urën e Bistricës. Ky veprim policor pa dyshim kontribuon në rritjen e mosbesimit të komunitetit serb ndaj strukturave të sigurisë në veri të Kosovës, pasi numri i incidenteve është rritur ndjeshëm muajt e fundit. Kujtojmë se në fillim të shtatorit, pjesëtarët e Policisë së Kosovës rrahën brutalisht katër të rinj në shëtitoren në Mitrovicën e Veriut, ndërsa Miloš Subotić u prangos dhe u rrah në një stacion policor. Ndalimi i Jovana Radosavljević përputhet me një model sjelljeje represive nga Policia e Kosovës në veri të Kosovës, e cila, sipas një deklarate të fundit të Ambasadës Amerikane, është instrumentalizuar nga Qeveria e Kosovës.

Ne kërkojmë që Qeveria e Kosovës t'i japë fund sjelljes represive të pjesëtarëve të Policisë së Kosovës dhe të gjejë një mënyrë për të rikthyer pjesëtarët serbë të policisë në pozicionet e tyre në veri të Kosovës. Për më tepër, kërkojmë që të gjithë pjesëtarët e policisë, përfshirë edhe ata të njësive speciale, të pajisen me kamera trupi, të cilat do të përmirësonin ndjeshëm sigurinë dhe besimin e komunitetit serb ndaj operacioneve policore.

Ne u bëjmë thirrje komunitetit ndërkombëtar që t'i kushtojë vëmendje sjelljes së pjesëtarëve të Policisë së Kosovës në veri të Kosovës dhe të parandalojë përdorimin represiv të forcave policore kundër pjesëtarëve të komunitetit serb. Është veçanërisht e rëndësishme të ruhet paqja në muajt e ardhshëm, ndërsa afrohen festat e Vitit të Ri dhe Krishtlindjeve, si dhe periudha e fushatës zgjedhore parlamentare.

Për të përmirësuar sigurinë, u bëjmë apel pjesëtarëve të komunitetit serb që të pajisin automjetet e tyre me kamera bordi, të cilat mund të regjistrojnë automatikisht çdo sjellje të papërshtatshme nga pjesëtarët e Policisë së Kosovës.
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